

光耀长河 薪火永继 ——各地组织开展“光荣在党50年”纪念章颁发活动

新华社记者

在中国共产党成立104周年之际,一场庄重而温暖的仪式在全国各地组织开展——颁发“光荣在党50年”纪念章。

纪念章由党徽、五角星、旗帜、丰碑、向日葵、光芒等元素构成,飘带上雕有“光荣在党50年”字样,寓意党员不忘初心、牢记使命,勇攀高峰、永葆青春。这枚纪念章彰显了党中央对老党员的深切关怀,也是对老党员半个世纪党龄的崇高礼赞。

纪念章如镜:映照初心使命

“感谢党还记挂着我,这枚纪念章是我收到的最珍贵的礼物!”接过纪念章,贵州省黔南州瓮安县江界河镇山星村老党员周凤祥眼含热泪,已是耄耋之年的他,颤抖着双手郑重地将其佩戴在胸前。

“1974年8月1日,我终生铭记——这是我入党的日子。”周凤祥说。几十年如一日,他以朴实行动践行着共产党人的初心使命。

在村里任职期间,周凤祥带领乡亲修水库、公路、便民桥,用

脚步丈量责任。提起他,村民们无不竖起拇指称赞。但他的回应低调、质朴:“我只是做了一名共产党员该做的事。”

信仰如磐,初心不改。7月1日,浙江省衢州市开化县林场工作人员为老党员董樟清佩戴“光荣在党50年”纪念章,并送上党的温暖与敬意。

董樟清早年曾是中国人民解放军铁道兵部队的一名战士,军营岁月练就了他吃苦耐劳、坚韧不拔的品格。1988年至2012年,他在开化县林场杨林分场林区担任护林员,长期坚守在林区护林和生产第一线。在林场的20余年里,他处理各类破坏森林案件近百起,完成绿化造林面积达3000多亩。

“我是林场的守护者,更是党的忠诚战士。越是困难的地方,越要扛起责任。”这位73岁的老党员表示,老骥伏枥,志在千里,他将始终牢记入党初心,坚守理想信念。

纪念章为证:见证使命依然

获颁“光荣在党50年”纪念章

章时,广西崇左市天等县上映乡上美村老党员黄大京正忙着查看各家各户桂花梨挂果状况。接过这枚沉甸甸的纪念章,黄大京眼眶湿润了。

作为党员,黄大京将自家梨园打造成“田间课堂”,无偿向果农传授技术,带动周边农户升级品种、改良种植,让山坳里长出了“致富果”。

“这枚纪念章,是我收获到的最甜的‘果实’。”轻抚着纪念章,黄大京说,“我会继续钻研种植技术,带动更多乡亲致富。”

“这些扎根边疆、奉献基层的老党员,是我们宝贵的财富。”崇左市委组织部组织三科科长陆鸿介绍,崇左市通过开展节日走访慰问活动,村干部、驻村干部不定期上门服务,加强对老党员的关注关爱。

岁月无声,见证了老党员在平凡中创造不平凡业绩。

“七一”前,天津市和平区人大常委委五大道街道工作委员会专职副主任李尚蓉前往友谊里社区,为老党员张悦生颁发了“光荣在党50年”纪念章。拿到

纪念章后,张悦生小心翼翼地收进家里的柜子,又经常忍不住拿出来看看。

“虽然已经73岁了,行动略有不便,但不论是赴养老院的慰问还是在‘海棠花节’为游客服务,老人家总会积极参与。”李尚蓉介绍。

参与志愿服务10多年来,张悦生已有超过6180小时的志愿服务时长。“我喜欢为邻居们做力所能及的小事。”张悦生说,“拿到纪念章时,入党以来50年的经历在我脑海里闪过。”

纪念章如炬:照亮奋进征程

在江西省南昌市新建区大塘坪乡,乡党委书记夏祖冠郑重地为老党员程时茂佩戴上“光荣在党50年”纪念章。“这份荣誉是对我一辈子跟党走路的认可。虽然年岁大了,但只要能为家乡建设出力,我将努力发挥余热,用行动践行永不褪色的初心。”轻抚纪念章,程时茂感慨万千。

“从铁道上挥洒青春汗水,到抢险救灾时冲锋在前,再到乡村振兴中忙碌于广阔田

野……老党员们用跨越半个世纪的坚守,铸就了一座‘红心向党’的精神丰碑。”在走访中,夏祖冠深受触动。

老党员是峥嵘岁月的亲历者,是艰苦奋斗的参与者。看着13名老党员佩戴上纪念章,河北省市场监督管理局的年轻党员表示,老党员的事迹为他们上了一堂生动的党课,要向老党员学习,在本职岗位上传承好传统、做好作风。

山东青岛邀请党龄超过50年的老党员忆初心、话变迁;在西藏自治区档案馆,新老党员向党庄严宣誓、重温入党誓词;在山西太原,人们举办歌舞、朗诵比赛,抒发爱党爱国之情……连日来,各地通过举办形式多样的活动,汲取精神力量,赓续红色血脉。

致敬过往,照亮未来。“光荣在党50年”纪念章,映照着穿越半个世纪、历经风雨洗礼始终不变的忠诚信仰,将激励广大共产党员不忘初心、牢记使命、接续奋斗,共同书写更伟大的荣光。

新华社北京7月1日电

汇聚起维护国家安全的强大力量 ——写在国家安全法颁布实施十周年之际

新华社记者魏冠宇

国家安全是民族复兴的根基。2015年7月1日,十二届全国人大常委会第十五次会议表决通过国家安全法,自公布之日起施行。国家安全法颁布实施十年来,有力保障了总体国家安全观贯彻落实,有力促进了国家安全体系和能力现代化。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代我国国家安全工作取得历史性成就、发生历史性变革,国家安全工作得到全面加强,走出一条中国特色国家安全道路。

十年来,国家安全法引领国家安全法律制度体系建设取得显著成就。

国家安全法通过后,全国人大及其常委会制定修订国家安全法律30余部,其中新制定20部,涵盖了政治、经济、国土、军事、网络、社会等多个领域。国

务院制定修改60多部涉及国家安全的行政法规;最高人民法院、最高人民检察院持续出台一批关于危害公共安全、涉恐涉黑、证券期货、电信网络诈骗等方面的司法解释;各省区市积极发挥地方立法主动性,制定出台国家安全法实施办法以及与国家安全相关的地方性法规近500部。

在党中央领导下,我国国家安全领域存在的立法空白得到有力填补,中国特色社会主义国家安全法律制度体系的“四梁八柱”基本形成,为维护和塑造国家安全提供了法律依据和制度保障。

十年来,国家安全法有力提升国家安全执法司法普法水平。

国家安全各领域执法司法部门深入贯彻实施国家安全法,强化法治思维,坚持统筹发展和

安全,有效防范敌对势力渗透破坏,维护重大经济利益安全,依法打击恐怖主义、极端主义,加强网络与信息安全保障,强化生态安全风险防控,依法预防和惩治危害国家安全的违法犯罪行为,推动实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

以新安全格局保障新发展格局,一组成绩分外亮眼——

十年来,我国宏观经济平稳运行,经济总量翻了一番,对世界经济增长的年平均贡献率超过30%;全国粮食产量连续十年稳定在1.3万亿斤以上,去年突破了1.4万亿斤,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手上;十年来,我国原油产量保持在2亿吨水平,电力装机、天然气产量实现翻番,用能需求得到有力保障;加快推进关键核心技术攻关,取得一批重大科技创新成

果;我国制造业总体规模连续15年保持全球第一,产业链供应链自主可控能力不断增强……

落实法律精神,人人有责;维护国家安全,人人可为。

十年来,国家安全教育得到全面加强,每年组织开展全民国家安全教育日普法宣传活动,各地各部门针对领导干部和青少年等重点对象,积极利用大学生法治宣讲团、新媒体普法、以案普法等多种形式,开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的国家安全教育宣传。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,国际环境错综复杂,国内改革发展稳定任务艰巨繁重,国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂。

“‘十五五’时期是我国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时期,做好国家安全保障能力建设意义重大、影响深远。”中国社会科学院学部委员、法学研究所所长莫纪宏说。

新征程上,坚持党对国家安全工作的绝对领导,坚持大安全理念,坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,坚持在法治轨道上推进国家安全体系和能力现代化,把实施国家安全法工作提高到一个新水平,必将汇聚起维护国家安全的强大力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实的

国家安全保障。
新华社北京7月1日电

中国代表强烈要求加沙立即持久停火

新华社联合国6月30日电 中国常驻联合国代表傅聪30日在安理会巴以问题公开会上发言,强烈要求立即实现加沙地带持久停火。

傅聪说,当前中东地区深陷剧烈动荡。以色列同伊朗刚刚达成脆弱的停火,就对黎巴嫩南部发动袭击,造成人员伤亡。与此同时,巴勒斯坦人民的苦难还

在持续加剧。巴勒斯坦人民经历的惨剧,撼动着国际公平正义,拷问着人类道德良知。国际社会绝不应允许这样的苦难继续下去,必须采取紧急行动。

傅聪说,军事手段无法实现持久和平,继续延长战争只会导致更多伤亡。停火谈判和政治解决才是解决问题的正确出路。中方敦促以色列立即停止

在加沙的一切军事行动。对当事方有重要影响力的国家,应当秉持公正负责任态度,为推动停火采取切实行动。加沙的人道灾难已极度危急。以色列必须履行占领方的国际人道法义务,立即解除加沙封锁,全面恢复人道物资准入,支持和配合联合国等人道机构开展工作。以色列在约旦河西岸持续推进定居点

政策。有关行为违反国际法和安理会决议,侵蚀巴勒斯坦独立建国基础。中方呼吁以色列停止对西岸的袭击和定居点活动,遏制定居者暴力,撤销对巴勒斯坦银行的限制措施。

傅聪说,巴勒斯坦问题是中东问题的核心。落实“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一可行路径。国际社会应加强团

结,共同为推进“两国方案”政治进程提供支持和保障,坚定反对针对巴勒斯坦人的强迫迁移,反对吞并加沙和西岸的危险企图。中方期待落实“两国方案”高级别会议尽早复会。中方将继续同国际社会一道,为平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方案”、实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决作出不懈努力。

巴勒斯坦媒体:

以军袭击加沙多地造成至少51人死亡

新华社加沙7月1日电(记者黄泽民)据巴勒斯坦通讯社7月1日报道,以色列军队当天袭击加沙地带多地,造成巴方至少51人死亡。

报道说,以军当天轰炸了加沙地带南部汗尤尼斯地区一栋房屋和北部杰巴利耶地区的人

群,共造成至少17人死亡。此外,以军还轰炸了加沙地带中部迈加齐难民营等地,造成人员伤亡。以军在加沙地带多处袭击导致至少16名等待领取援助物资的巴勒斯坦人死亡。

以色列国防军1日发布声明说,以军继续针对加沙地带武装

组织展开行动。过去一天里,以空军打击了加沙地带超过140个目标。

根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发布的数据,自3月18日以来,以色列对加沙地带多地的袭击已造成至少6315人死亡、22064人受伤。

▶人们在加沙城沿海地区查看遭袭的咖啡馆。新华社发



遗失声明

高州市新垌镇安山村村民委员会和平村经济合作社邓桂明遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF46617086-0012,现声明作废。

遗失声明

张志杰(西树泡芙)遗失茂名富港投资有限公司开具的租赁定金,证号:0000130,金额:20000元,现声明作废。

遗失声明

广东省高州市大井镇沙地村委会桥一村丁明福遗失高州市农业农村局印制的《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF71869492-0010,现声明作废。

遗失声明

黎敏敏(身份证号:440921199206150068)遗失全日制普通高等教育毕业证书一本,证书编号:1406 6120 1506 6181 15,现声明作废。

遗失声明

陈鹏宇(身份证号:44098220020212141X)遗失残疾军人证,证号:粤军P038853,现声明作废。

遗失声明

茂名市茂南区金塘镇天安村木屋第一经济合作社遗失开户许可证,核准号:J5920004704103,现声明作废。

寻亲公告

彭东威,男,2017年2月24

日在广东省化州市官桥镇丰村良塘村路口拾得,请亲生父母见公告后持相关证件前往认领。

联系电话:13652230927。

公告人:彭凤生

2025年6月27日



寻亲公告

莫晓宏,性别:女,2013年6

月16日15:00在广东省化州市宝圩卫生院旁边处拾得,请亲生父母见公告后持相关证件前往认领。联系人:黄海秀 电话:13376681777。

公告人:黄海秀

2025年6月30日

